
 Биология, 6 класс.  Задания для школьного тура олимпиады. (60 минут)
А-1. Как называются бактерии, имеющие форму палочки?

   а) кокки

   б) бациллы

   в) спириллы

   г) вибрионы

А-2 . Какой органоид служит наружным «скелетом» клетки растений?

     а) клеточная стенка

     б) клеточная мембрана

     в) вакуоль

      г) цитоплазма

А-3. Обитателем какой части водоёмов является планктон?

     а) открытой воды

     б) мелководий

     в) глубин моря

     г) придонной части

А-4. В какой период жизни происходит деление клеток растения?

     а) в весеннее время

     б) пока растение молодо

     в) на протяжении всей жизни

     г) в светлое время суток

А-5. Растительный покров  какой природной зоны образован в основном мхами и лишайниками?

     а) степи

     б) тайги

     в) пустыни

     г) тундры

 В-1. Соедините животного с тем материком, на котором оно обитает.

1.Австралия                                                 а) выхухоль

2. Северная Америка                                 б) пингвин

3. Южная Америка                                      в) койот

4. Евразия                                                      г) утконос

5. Африка                                                      д) ленивец

6. Антарктида                                               е)зебра

В-2. Какая часть микроскопа пропущена при его описании?

Штатив, окуляр, винт, тубус, … ,  предметный столик, зеркало, зажимы.

С-1. Один из самых удивительных  обитателей северных лесов – небольшая птичка клёст, питающаяся семенами хвойных деревьев.  Клёст выводит своих птенцов не летом, как все птицы, а в середине зимы. Почему?

С-2. В настоящее время люди выращивают в искусственных условиях сапротрофные виды грибов - шампиньоны и вёшенки. Почему эти грибы в искусственных условиях выращивать гораздо легче, чем симбиотические?

С-3. Какой лес проще вырастить или восстановить руками человека – хвойный, как в тайге, или тропический. Почему?

